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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 21/5/2024 

Reunião Ordinária do dia 20 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); secretariada 

pelo vereador João Carlos dos Santos Mello. PRESENTES, ainda, os vereadores 

Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre 

da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Gilmar 

de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção 

Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo 

Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do 

Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino 

Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jander de Melo Lobato 

e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto 

Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva 

Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira 

Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de 

Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e 

Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 

(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores François Vieira da Silva Matos, 

do PSD; e Jaildo de Oliveira Silva, do PV, de acordo com os Memorandos n. 

038/2024 – GVF; e n. 019/2024 – GVJO. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou 

os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia 

quinze de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos 

para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os inscritos e informando que as 

inscrições ficariam abertas até às nove e quarenta e cinco. O primeiro orador, 

vereador Daniel Vasconcelos, destacou a importância da celebração de 
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Pentecostes, realizada no Centro de Convenções Professor Gilberto Mestrinho – 

Sambódromo, com o lema “Todos irmãos e irmãs, no Espírito!”, agradecendo ao 

cardeal da Amazônia Brasileira, Dom Leonardo Steiner por ter presidido a 

celebração; e ressaltou que parte da renda arrecadada no evento seria enviada às 

vítimas da enchente no Rio Grande do Sul. Prosseguindo, pontuou a relevância do 

combate aos crimes de violência sexual contra crianças e adolescentes e comentou 

sobre o projeto de sua autoria “Despertar para a educação ambiental”, que visava à 

conscientização da população acerca do descarte correto do lixo e preservação 

ambiental. O segundo orador, vereador Mitoso, comentou sobre a viagem que 

realizou a Porto Velho, através da BR-319, com o intuito de verificar a situação atual 

de trafegabilidade da estrada, divulgando vídeo sobre o percurso e salientando que 

os amazônidas queriam o asfaltamento total da via, principalmente dos trechos 

considerados problemáticos, devido à falta de manutenção. O parlamentar 

expressou, em seguida, sua indignação com as falas da ministra do Meio Ambiente 

e Mudança do Clima, Marina Silva, que apesar de ser nortista, menosprezavam a 

importância da rodovia para os amazônidas, considerando-as desrespeitosas com 

aqueles que dependiam da BR-319 para acessarem outras partes do país, citando, 

ainda, não só a dificuldade que a população teve de receber tubos de oxigênio, na 

época da pandemia da covid-19, justamente, pela falta de manutenção da estrada; 

mas também da entrada e saída de produtos no período da estiagem. Ao final, pediu 

ao vereador Sassá da Construção Civil para que intercedesse junto à ministra na 

questão da liberação do licenciamento para a pavimentação. O terceiro orador, 

vereador João Carlos, discorreu sobre a reunião de famílias, que aconteceu no 

Domingo de Pentecostes no estádio Ismael Benigno, da qual havia participado. 

Prosseguindo, destacou a importância do Dia Nacional do Combate ao Abuso e à 

Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, salientando a necessidade de 

ações decisivas de enfrentamento, do fortalecimento das redes de proteção, do 

investimento em políticas públicas eficazes, de educação das crianças sobre seus 

direitos e encorajamento na busca de ajuda, e do alinhamento entre escolas, 

comunidades e famílias, para a criação de ambientes seguros e acolhedores. O 

parlamentar divulgou, por meio de slides, dados fornecidos pelo Instituto Liberta, que 

ilustravam a triste realidade no país atinente à temática e convocou a sociedade 

para que, juntamente com o poder público, construíssem uma sociedade, na qual a 

infância fosse um período de alegria, aprendizado e segurança, no sentido de que 

cada cidadão se tornasse um defensor incansável das crianças e dos adolescentes, 

dizendo “Não!” ao abuso e à exploração sexual. Encerrando, informou que no dia 

seguinte trataria mais acuradamente sobre o assunto, inclusive com dados que 

seriam compartilhados pelo Serviço de Atenção Especializada às Pessoas em Situação 

de Violência Sexual – Savis, no memorial da Casa. O quarto orador, vereador Isaac 

Tayah, parabenizou o Prefeito de Manaus pela inauguração da Base Fluvial de 

Endemias, que aconteceu no último dia dezesseis, cuja finalidade era dar suporte ao 

controle de endemias realizado pela Secretaria Municipal de Saúde – Semsa nas 

comunidades ribeirinhas. Continuando, comentou sobre as dificuldades que os 

gaúchos estavam passando, especialmente os idosos, em razão das alagações no 
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Rio Grande do Sul, e chamou a atenção das autoridades e da sociedade em geral 

para a necessidade de preparação, caso houvesse nova estiagem no Estado, 

salientando a necessidade da pavimentação da BR-319 para a entrada e saída de 

produtos dos municípios, a fim de que a população não fosse novamente afetada 

pelo evento climático. Por último, parabenizou o senador Eduardo Braga, pelo 

empenho envidado para que Manaus também fosse uma das sedes da Copa do 

Mundo de Futebol Feminino, em dois mil e vinte e sete. O quinto orador, vereador 

Capitão Carpê, divulgou vídeo contendo denúncia acerca do cardápio da merenda 

escolar que estava sendo servida aos alunos da Escola Municipal André Vidal 

Araújo, pedindo à Secretaria Municipal de Educação – Semed a reavaliação das 

refeições. O parlamentar também questionou o Executivo Municipal sobre a 

quantidade insuficiente de mediadores nas salas de aula da rede municipal de 

ensino, especialmente na supracitada entidade de ensino, que possuía vinte e um 

para quarenta e oito turmas. Finalizando, reverberou o pedido dos pais para que a 

reforma da referida escola fosse concluída, pois estava funcionando, 

temporariamente, em outro local, o que dificultava o deslocamento dos alunos e 

familiares. O sexto orador, vereador Raiff Matos, cobrou da Prefeitura de Manaus a 

apresentação do plano de ação preventivo aos efeitos das chuvas nas áreas de 

risco da capital amazonense, pontuando que fez a primeira solicitação, por meio do 

Requerimento n. 1.684/2024, aprovado, unanimemente, na Casa, no dia vinte de 

março, e não recebera resposta. O parlamentar salientou a importância das ações 

preventivas, criticou a gestão da Secretaria Municipal de Comunicação – Semcom, 

salientando que esta não promovia campanhas de conscientização e informações 

úteis para prevenir enchentes, desmoronamentos e outros efeitos nocivos, 

decorrentes das fortes chuvas. O sétimo orador, vereador William Alemão, fez 

menção ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de crianças e 

adolescentes, celebrado em dezoito de maio, citando o projeto de lei de sua autoria, 

aprovado pela Casa e vetado pelo Executivo Municipal, que instituía a campanha 

socioeducativa “Todos Contra a Esmola”, buscando evitar a exploração do público 

em questão por criminosos, por meio da conscientização da população sobre os 

efeitos negativos ocasionados pela prática. Continuando, pediu que a Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade realizasse fiscalizações urgentes 

nas comunidades que faziam limite com o município de Itacoatiara, em razão dos 

arrastões em barcos pesqueiros que estavam acontecendo e prejudicando, 

sobremaneira, a cadeia produtiva da pesca esportiva e de grandes peixes da região, 

citando as comunidades São João e Paraná do Tiago. Encerrando, questionou a 

falta de execução do Plano de Ação Climática de Manaus que fora preparado pela 

Defesa Civil. O oitavo orador, vereador Raulzinho, defendeu a Prefeitura de 

Manaus das críticas de seus antecessores, afirmando que alguns de seus pares 

falavam sem conhecimento do assunto, e destacou a importância das ações 

empreendidas pelo Poder Executivo Municipal, como por exemplo, a construção do 

parque temático Gigantes da Floresta, que atenderia a demanda de Pessoas com 

Deficiência - PcDs e autistas, teria um espaço para Pets, além de locais para dança 

e prática de esportes. O parlamentar ressaltou a relevância de projetos e ações de 
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sua iniciativa, como o “Trenzinho da Alegria” e o “Buzão da Alegria” e informou que o 

parque Cidade da Criança estava recebendo adaptação para PcDs. Finalizando, 

comentou sobre o Plano de Ação Climática de Manaus e criticou o vereador que 

ajuizou ação na Justiça, impedindo que cidade recebesse as benesses que o 

empréstimo da Prefeitura promoveria. A nona oradora, vereadora Prof.ª 

Jacqueline, fez menção ao Dia Nacional do Pedagogo, comemorado em vinte de 

maio, parabenizando os profissionais da categoria; destacou a importância do 

pedagogo no dia a dia das instituições de ensino e enfatizou o déficit existente nas 

escolas municipais, sugerindo à Secretaria Municipal de Educação a elaboração de 

concurso para contratação de professores e pedagogos. A parlamentar celebrou o 

trabalho dos profissionais que dedicavam suas vidas ao ensino de crianças e jovens, 

afirmando que era uma data importante para homenagear aqueles que forneciam 

conhecimento e formação para as crianças, a fim de moldar o futuro das próximas 

gerações. O décimo orador, vereador Rodrigo Guedes, cobrou da Prefeitura de 

Manaus melhorias efetivas na infraestrutura do Centro Municipal de Educação 

Infantil – CMEI Madre Ana Rosa Gattorno, localizado no bairro Armando Mendes, 

exibindo um vídeo que recebeu de professores mostrando a situação da escola 

alagada, após a forte chuva que atingiu a cidade de Manaus, na manhã do dia em 

curso, que ocasionou a suspensão das aulas. Prosseguindo, voltou a cobrar, o envio 

pela Prefeitura à Casa, do projeto de lei que tratava sobre o reajuste dos servidores 

da Educação, conforme prometido em vídeo pela secretária municipal de Educação, 

Dulce Almeida, pedindo ao chefe do Executivo e à gestora que respeitassem as 

datas estabelecidas para o pagamento, em respeito ao Estado Democrático de 

Direito. O décimo primeiro orador, vereador Elan Alencar, também discorreu 

sobre a inauguração da Base Fluvial de Endemias, da qual havia participado, 

ressaltando a importância da estrutura para as comunidades ribeirinhas; e 

comentou, ainda, sobre a ampliação da rede de saúde, pela Prefeitura de Manaus, 

citando inaugurações das Unidades de Saúde da Família, porte VI, na zona Rural de 

Manaus. O décimo segundo orador, vereador Bessa, manifestou sua preocupação 

com a aproximação do período de chuvas, em razão da lentidão das ações 

preventivas da Prefeitura de Manaus, divulgou imagem do desmoronamento de 

áreas que estava afetando a estrutura de casas no bairro Novo Israel e afirmou que 

encaminharia o pedido à Seminf para que o problema fosse resolvido, já que o 

Distrito de Obras não tomou conhecimento da situação. Por último, questionou a 

priorização de obras de lazer e entretenimento, em detrimento da segurança das 

moradias. O Presidente convocou os vereadores que se encontravam nas 

dependências da Casa para comparecerem ao plenário, face à aproximação da 

Ordem do Dia. O décimo terceiro orador, vereador Lissandro Breval, criticou a 

atuação do Executivo Municipal em relação às áreas de risco na cidade de Manaus, 

divulgou vídeo sobre um buraco que, pelo descaso, havia se tornado uma cratera, 

na rua Pitinga, localizada no bairro São José dos Campos, para a qual solicitara 

intervenção há meses, em nome dos moradores daquela região, frisando que o 

agravamento da situação resultou, não só no desmoronamento do rip-rap no 

entorno, mas também de casas. O parlamentar também informou que acionaria o 
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Ministério Público do Estado do Amazonas – MPE/AM e o Tribunal de Contas do 

Estado – TCE/AM para ajuizar ação contra a inoperância da Prefeitura de Manaus 

atinente ao desabamento da supracitada rua, visto que, se a obra fosse realizada no 

início custaria menos aos cofres públicos e não causaria tantos transtornos aos 

moradores, visto que passaram o fim de semana chuvoso carregando madeira e 

construindo barragens na tentativa de evitar o desmoronamento de mais casas, 

depois de se humilharem várias vezes pedindo a atenção da Seminf, que estava 

priorizando pedidos de ações e serviços feitos pelos vereadores da base do Prefeito, 

ressaltando, ainda, que estava acontecendo a seu ver “um estelionato eleitoral”, por 

meio de mentira deslavada para a população de que o dinheiro do empréstimo 

serviria para realizar obras de infraestrutura, quando todos sabiam que o recurso 

ainda não havia sido liberado. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM 

DO DIA e pediu que os vereadores registrassem, novamente, suas presenças. Pela 

Ordem, o vereador Capitão Carpê, pediu preferência ao Requerimento n. 

10.499/2024; o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 10.453/2024; o 

vereador Elan Alencar, à Indicação n. 211/2024; o vereador Rodrigo Guedes, ao 

Requerimento n. 6.712/2024; o vereador Kennedy Marques, à Indicação n. 

139/2024; o vereador Caio André, à Moção n. 230/204; e o vereador Bessa, à 

Indicação n. 193/2024. Na PAUTA, foi lida, para conhecimento dos vereadores, a 

Mensagem n. 30/2024, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 158/2023, de autoria do vereador 

Prof. Samuel, que Institui a Central de Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais 

(Libras) para Pessoas com Surdez e de Guias-Intérpretes para Surdocegos no 

município de Manaus, e dá outras providências". O supracitado Veto tomou o n. 

009/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi lida, para 

conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 31/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 

079/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que "Institui o programa 

Comércio do Bem no município de Manaus, a fim de possibilitar a comercialização 

de produtos em espaços públicos municipais". O supracitado Veto tomou o n. 

010/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi lida, para 

conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 32/2024, de autoria do Executivo 

Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 

620/2021, de autoria do vereador William Alemão, que "Dispõe sobre a criação da 

Feira Internacional de Pesca Esportiva de Manaus (FIPEMA) e Instituição no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, sob a coordenação da Secretaria Municipal 

de Trabalho, Empreendedorismo e Inovação - SEMTEPI". O supracitado Veto tomou 

o n. 011/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi 

deliberado, tomou o n. 144/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Considera 

de Utilidade Pública o Instituto de Ação Social Acolhendo para Viver Melhor 

(IASAVM)”. Foi deliberado, tomou o n. 154/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcel 

Alexandre, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de Bem com a Vida - 
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IBV”. Foi deliberado, tomou o n. 171/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Allan Campelo, que 

“Dispõe sobre a criação da Lei que institui a campanha de conscientização sobre a 

depressão na infância e na adolescência no âmbito do município de Manaus, e da 

outras providencias”. Foi deliberado, tomou o n. 193/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes, que “Dispõe sobre a implantação de salas de recursos multifuncionais na 

rede de ensino pública municipal”. Foi deliberado, tomou o n. 236/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Éverton Assis, que “Proíbe a retenção de documentos de caráter 

informativo sobre a vida escolar do aluno da rede pública ou privada de ensino, para 

fins de transferência ou matrícula em outra instituição, e estabelece sanções pelo 

descumprimento”. Foi deliberado, tomou o n. 246/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos e 

Elan Alencar, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade dos órgãos públicos governamentais, não 

governamentais e estabelecimentos privados prestarem informações dos serviços 

prestados às pessoas cegas e com visão reduzida, empregado por meio da escrita e 

leitura do Sistema Braille no âmbito do município de Manaus, nos locais que 

especifica”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 085/2023, de autoria do vereador Ivo 

Neto, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o Selo de Responsabilidade 

Social denominado Parceiros da Juventude, e dá outras providências”; tendo sido 

subscrito pelo vereador Raiff Matos. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Renda. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

116/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação dos Moradores do Conjunto Colina do Aleixo, e dá outras providências”. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 350/2023, de autoria do vereador João Carlos, 

subscrito pelos vereadores Raiff Matos e Wallace Oliveira, que “Institui o 

Protocolo de Prevenção à Violência nas Escolas no município de Manaus e revoga 

as Leis n. 573, de 16 de novembro de 2000, e n. 627, de 7 de novembro de 2001”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Marcel Alexandre. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Direito da Criança, do Adolescente e do Idos ao Projeto de Lei n. 400/2022, de 

autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Prof. 

Samuel e Raiff Matos, que “Altera o inciso III do Art. 7.º da Lei Municipal n. 163, de 

16 de dezembro de 1992, que cria o Conselho e o Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 

Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 
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147/2023, os vereadores Kennedy Marques e William Alemão. Após, foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 

Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 

147/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito pelo vereador 

Wallace Oliveira, que “Institui normas para o transporte de cães e gatos realizado 

por estabelecimentos comerciais e prestadores de serviços no município de 

Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Marcel Alexandre. Discutiu o 

supracitado projeto, em primeira discussão, o vereador Wallace Oliveira. A 

seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às 

Comissões, em razão de Emenda. Discutiram o Projeto de Lei n. 011/2022, em 

segunda discussão, os vereadores Capitão Carpê, Wallace Oliveira, Mitoso e 

Elan Alencar. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Jander Lobato, Raiff Matos, 

João Carlos, Marcel Alexandre e Kennedy Marques, o Projeto de Lei n. 

011/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, subscrito pelo vereador Wallace 

Oliveira, que “Dispõe sobre a remoção de veículo automotor abandonado ou 

estacionado em situação que caracterize abandono em vias públicas no perímetro 

do Município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, do vereador Jander Lobato, o 

Projeto de Lei n. 140/2022, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito 

pelos vereadores Éverton Assis, Glória Carratte, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Garante aos servidores das escolas públicas municipais o direito à matrícula de 

seus filhos na mesma unidade de ensino de sua lotação, e dá outras providências”. 

Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a 

subscrição, ainda, da vereadora Thaysa Lippy, o Projeto de Lei n. 156/2023, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, 

Éverton Assis, Glória Carratte, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Raiff Matos e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a assistência 

psicológica às mulheres mastectomizadas no âmbito do município de Manaus”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a 

subscrição, ainda, dos vereadores Wallace Oliveira e Éverton Assis, o Projeto de 

Lei n. 168/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, subscrito pelos 

vereadores Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Raiff Matos, 

Rosivaldo Cordovil e William Alemão, que “Dispõe sobre a Política Municipal de 

Proteção, Inclusão e Acompanhamento Educacional dos Alunos com Epilepsia na 

rede municipal de ensino, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 304/2023, de 

autoria do vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Kennedy 

Marques, Marcel Alexandre, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e William Alemão, 

que “Dispõe sobre a denominação da praça localizada na Alameda Pico das Águas, 

São Geraldo, como Praça Eduardo Maciel”. Foi deliberado, tomou o n. 151/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Wallace Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo 
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Bual, que “Cria o Programa de Estímulo ao uso de bicicletas e modais alternativos 

no âmbito da cidade de Manaus”. Sequencialmente, foram deferidas as 

Indicações n. 195, 198, 199, 205 a 210, 212 a 217/2024; tendo sido deferida, com 

pedido de destaque, a Indicação n. 211/2024, de autoria do vereador Elan 

Alencar que “Indica reforma e manutenção do campo do Ribeiro Júnior, localizado 

entre o bairro Ribeiro Júnior e avenida das Torres, zona Norte de Manaus”. Foi 

aprovada, com pedido de destaque e com a subscrição dos vereadores João 

Carlos, Marcel Alexandre, Joelson Silva, Raiff Matos, Jander Lobato, Prof. 

Samuel e William Alemão, a Moção n. 230/2024, de autoria do vereador Caio 

André, de “Aplausos em prol ao Dia do Defensor Público, celebrado em dezenove 

de maio”. Discutiram o Requerimento n. 10.499/2024, os vereadores Capitão 

Carpê, Gilmar Nascimento, Mitoso e Raulzinho. Após, foi aprovado, com a 

subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Requerimento n. 10.499/2024, de 

autoria do vereador Capitão Carpê. Foram concedidos os pedidos de vistas, 

solicitados pelos vereadores Prof. Samuel, Marcelo Serafim e Capitão Carpê, ao 

Requerimento n. 10.453/2024, de autoria do vereador William Alemão. Foram 

aprovados os Requerimentos n. 6.712/2024, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes; n. 6.521/2024, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline; e n. 

10.538/2024, de autoria do vereador Allan Campelo. Discutiram o Requerimento 

n. 652/2024, os vereadores Capitão Carpê e William Alemão. Após, foi aprovado, 

com dezoito votos favoráveis e dezessete votos contrários, o Requerimento n. 

652/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê, tendo sido subscrito pelo 

vereador Raiff Matos. Discutiu o Requerimento n. 3.270/2024, o vereador William 

Alemão. Após, foi aprovado o Requerimento n. 3.270/2024, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso declarou que a 

contagem realizada, anteriormente, pela Mesa fora imprecisa.  O Presidente 

informou ao questionante que a matéria estava vencida, frisando que a Mesa 

realizara três contagens. Discutiram o Requerimento n. 4.642/2024, os vereadores 

Eduardo Alfaia, William Alemão, Marcelo Serafim, Rodrigo Guedes, Raulzinho, 

Sassá da Construção Civil, Capitão Carpê e Diego Afonso. O Presidente 

determinou votação em painel, a pedido dos vereadores William Alemão e Marcelo 

Serafim. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim agradeceu a 

indicação de voto favorável do vereador Sassá da Construção Civil, manifestando a 

sua alegria em escutar um pronunciamento deste falando em respeito. Em Questão 

de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia esclareceu que não havia nenhum problema 

por parte da liderança do Prefeito em relação a um “convite”. O Presidente pontuou 

que o vereador havia dito que aceitaria a proposta de “convite”. Em Questão de 

Ordem, o vereador Marcelo Serafim pediu que a Mesa mantivesse a “convocação”. 

Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia pediu ao vereador Marcelo 

Serafim que mantivesse a coerência e preservasse sua palavra, assim como, o 

respeito para com os seus pares. O Presidente asseverou que a palavra estava 

assegurada ao vereador Eduardo Alfaia. Em Questão de Ordem, o vereador 

Eduardo Alfaia lembrou o desafio proposto pelo vereador Marcelo sobre substituir 

“convocação” por “convite”, afirmando que a população não poderia conviver com a 
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instabilidade que a oposição queria instaurar; confirmou que aceitavam o desafio 

proposto pelo vereador Marcelo Serafim, desafiando-o a apresentar documentos 

para comprovar a cobrança da tarifa ao condomínio. O Presidente disse que apesar 

de improcedente, a Mesa se dispôs a ouvir o questionante. Em Questão de Ordem, 

o vereador William Alemão indagou se caso a convocação fosse modificada para 

convite, o diretor-presidente responderia aos questionamentos dos vereadores. O 

Presidente afirmou que o objeto do requerimento era claro, independentemente da 

mudança dos termos. Discutiu, ainda, o Requerimento n. 4.642/2024, o vereador 

Wallace Oliveira. O Presidente deu ênfase à formalização do pedido da mudança 

de termo, feito pelo questionante. Ato contínuo, constatando o término do horário 

regimental, prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Em Questão de 

Ordem, o vereador Marcelo Serafim afirmou que manteria a “convocação”. Após, 

foi aprovado, com dezoito votos contrários e vinte votos favoráveis, o 

Requerimento n. 4.642/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim. Foi 

aprovado o Requerimento n. 9.978/2024, de autoria da vereadora Prof.ª 

Jacqueline. Foi aprovado o Requerimento n. 10.100/2024, de autoria do vereador 

Caio André. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão 

às doze horas e quatro minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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